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Zadania zamkniete

Z ADANIE 1 (1 PKT)

Liczba 3log, 3 —2log, 12 — 1 log, 9 jest rtéwna
A) 4 B) 2 C) —4 D) -2

Z ADANIE 2 (1 PKT)

Liczba ﬁ - (0,005)2019 jest rowna

A) (0,001)%1 B) 5550201 C) (0,00125)21 D) (0,0125)%%
Z ADANIE 3 (1 PKT)

Liczbe — % zaokraglamy do najblizszej liczby catkowitej. Btad bezwzgledny tego przyblize-
nia jest rowny
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Z ADANIE 4 (1 PKT)

Cene laptopa podwyzszono o 12%, a nastepnie o 19%. W wyniku tych podwyzek cena lap-
topa wzrosta o 832 z1.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Przed podwyzkami ten laptop kosztowat

A) 3332 zt B) 2500 zt C) 3000 zt D) 2375 zt

Z ADANIE 5 (1 PKT)

Najwieksza liczba catkowita spelniajaca nieréwnosé ﬁ +log, 3 < Ojest
A) =5 B) —4 C) —81 D) -3

Z ADANIE 6 (1 PKT)

2
Rownos¢ (a + 3\/§> = 22 + 12+/2 jest prawdziwa dla
A)a=+22 B)a=2 CQa=1 D)a=+v22+1
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Z ADANIE 7 (1 PKT)

Liczbe % mozna zapisa¢ w postaci nieskoniczonego utamka dziesietnego okresowego.
pietnasta cyfra po przecinku jego rozwiniecia jest
A)6 B) 4 Q7 D)0

Z ADANIE 8 (1 PKT)

Rozwigzaniem roGwnania 23\/}—;:5( = % jest liczba
A) -3 B) -1 C) —27 D) -3

Z ADANIE 9 (1 PKT)

Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = x? + 6x — 3 jest parabola, ktérej wierzchotkiem jest
punkt o wspoétrzednych
A) (6,-3) B) (-3, —12) C) (6,69) D) (—6,—-3)

Z ADANIE 10 (1 PKT)

Rysunek przedstawia wykresy funkgji f(x) i g(x).

\ y=f(x)

y=g(x)
/
Prawdziwa jest réwnos¢:
A)g(x) = —f(x+1) Byg(x) = —f(x) +1
O glx) = —f(x) —1 D)g(x) = —f(x=1)

ZADANIE 11 (1 PKT)

Funkgja liniowa f(x) = (4 — m?)x + m + 2 nie ma miejsc zerowych dla
Aym= -2 Bym=20 Cm=2 D)ym=4

Z ADANIE 12 (1 PKT)

Najwieksza wartoscia funkcji y = — (3 — x)? — 2 w przedziale (—2, 1) jest
A)2 B) —2 C) —27 D) —6
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Z ADANIE 13 (1 PKT)

Dany jest ciag geometryczny (a,), okreslony dla n > 1, w ktérym a; = /2, a3 = 2. Suma
szesciu poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) jest réwna
A) 4 B) 6 + 7v/2 C)3v2+7 D)7+ 72

Z ADANIE 14 (1 PKT)

Ciag arytmetyczny (a,), okreslony dla n > 1, spelnia warunek a1g + a13 + a1 = 57. Wtedy
wartoS¢ wyrazenia azg — 246 jest rOwna
A) —19 B) —17 C) 13 D) 19

Z ADANIE 15 (1 PKT)
x% — y3 +z=4
Tréjka liczb (x,y,z) = (2, —1,—1) jest rozwiazaniem uktadu réwnan { x* + ay3 +2z2=2
x3 45y —2z2 =1
gdy
A)a=-3 B)a=-2 Ca=2 D)a=3
Z ADANIE 16 (1 PKT)

Odcinek AB jest $rednica okregu o Srodku O i promieniu r, a punkt C jest rodkiem tuku o
koricach A i B (zobacz rysunek). Na odcinku AB wybrano punkt D taki, ze |DC| = %g |OA].

AR 9 B
C
Pole tréjkata BDC jest rowne
72 72 72 72
A) (\/33'1) B) (\623) Q) (\/3-;1) D) (\/3;3)

Z ADANIE 17 (1 PKT)

Dany jest trapez prostokatny KLMN, ktérego podstawy maja dtugosci |KL| = a, [MN| = b,
a > b. Kat KLM ma miare 45°. Dlugos¢ ramienia LM tego trapezu jest réwna
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N b M
K - L
A)a—b B) (a—b)V3 C) 5t D) (a—b)V2

Z ADANIE 18 (1 PKT)

Jezeli 90° < a < 180° oraz tga = 27 sina(sin?a — 1), to

A)cosoc:—% B) cosa =1 C)(:osoc:—‘/T§ D)COS(X:%
Z ADANIE 19 (1 PKT)

Miary katéw wewnetrznych pewnego pieciokata pozostaja w stosunku 5 : 6 : 7 : 8 : 10.
Najmniejszy kat wewnetrzny tego pieciokata ma miare
A) 45° B) 20° C) 75° D) 60°

Z ADANIE 20 (1 PKT)

Proste o réwnaniach: mx + (m — 3)y +5 = 0i mx 4+ 7m + 3 = 0 sa réwnolegte, gdy
Aym=>5 Bym=20 Cm=-7 Dym=3

Z ADANIE 21 (1 PKT)

Podstawa graniastostupa prostego jest prostokat o bokach dtugosci 7 i 3. Kat «, jaki przekat-
na tego graniastostupa tworzy z jedna z krawedzi gérnej podstawy jest réwny 45° (zobacz
rysunek).

Jo oo SR S

Wysokos¢ graniastostupa jest rtowna
A) /58 B) Y3 C) V46 D) 24/10
Z ADANIE 22 (1 PKT)

W grupie 50 kobiet i 50 mezczyzn przeprowadzono ankiete, w ktérej zadano pytanie o liczbe
ksiazek przeczytanych w ostatnim roku. Wyniki ankiety zebrano w ponizszej tabeli.
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Liczbaksiazek 0 1 2 3 4 5
Liczbaoséb 23 14 28 17 11 7

W trakcie analizy tych danych zauwazono, ze kobiety przeczytaty Srednio o jedna ksiazke
wiecej niz mezczyzni. Srednia liczba przeczytanych ksiazek przez jednego ankietowanego
mezczyzne jest rOwna

A)1,5 B)1 02 D) 2,5

Z ADANIE 23 (1 PKT)

Przekré6j osiowy stozka jest tréjkatem o polu 121/3. Tworzaca stozka jest nachylona do ptasz-
czyzny podstawy pod katem a takim, ze sinaw = % Pole powierzchni bocznej tego stozka jest
réwne

A) 9 B) 367 C) 18V3m D) 36137

Z ADANIE 24 (1 PKT)

Punkty M = (—2,0) i N = (0,2) sa punktami stycznosci okregu z osiami ukladu wspoét-
rzednych. Jakie wspétrzedne ma Srodek tego okregu?

Z ADANIE 25 (1 PKT)

W pudelku jest 2400 kuponéw, wsréd ktérych % stanowia kupony przegrywajace, a pozo-
state kupony sa wygrywajace. Z tego pudetka w sposéb losowy wyciagamy jeden kupon.
Prawdopodobienistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wyciagniemy kupon wygrywaja-
cy, jest rowne

A) 5 B) % O) 12 D) %3

Zadania otwarte

Z ADANIE 26 (2 PKT)

Iloczyn pierwszego i czwartego wyrazu malejacego ciagu arytmetycznego (a,) jest réwny
253, a przy dzieleniu wyrazu drugiego przez wyraz piaty otrzymujemy 2 i reszte pie¢. Wy-
znacz r0znice tego ciagu.

Z ADANIE 27 (2 PKT)

Wykresem funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = x? + bx + c jest parabola, na
ktorej lezy punkt A = (0, —4). Osia symetrii tej paraboli jest prosta o réwnaniu x = 6. Oblicz
wartosci wspotczynnikéw bi c.
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Z ADANIE 28 (2 PKT)

Dwa okregi sa zewnetrznie styczne w punkcie C oraz sa styczne do prostej k w punktach A
i B odpowiednio (zobacz rysunek).

A B
Uzasadnij, ze tréjkat ABC jest prostokatny:.

Z ADANIE 29 (2 PKT)

Wykaz, ze dla dowolnych dodatnich liczb rzeczywistych a, b, ¢, d prawdziwa jest nieréwnosé

atbtctd Vab + Ved
4 Z 2 '

Z ADANIE 30 (2 PKT)

Kat a jest ostry i tga + tg%x = 6 oblicz sinx + cos «.

Z ADANIE 31 (2 PKT)

Okrag o srodku S = (4, —2) przechodzi przez punkt A = (2, —1). Napisz réwnanie stycznej
do tego okregu przechodzacej przez punkt A.

Z ADANIE 32 (4 PKT)
Dane sa dwa zbiory:

A = {100, 200, 300, 400, 500, 600,700, 800,900}
B = {10,11,12,13,14,15,16,17,19,20,21,22}.

Z kazdego z nich losujemy jedna liczbe. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegajace-
go na tym, ze suma wylosowanych liczb bedzie podzielna przez 9.
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Z ADANIE 33 (5 PKT)

Podstawa graniastostupa prostego ABCDEF jest trojkat ABC, w ktérym |£ABC| = 120°
oraz |AB| = 2 (zobacz rysunek). Tréjkat BFD jest rownoboczny. Oblicz pole powierzchni
catkowitej tego graniastostupa.

D F

Z ADANIE 34 (4 PKT)

W tréjkacie prostokatnym ABC jedna z przyprostokatnych jest o 7 dluzsza od drugiej, a
promien okregu wpisanego w ten tréjkat jest réowny 3. Oblicz obw6d tréjkata ABC.
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